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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 19 juin 2019

Objet n° 49 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Sadik Koksal, Échevins; 
M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme Adelheid Byttebier, M. Michel De Herde, Échevins; M. Frederic Nimal, 
Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, M. Thomas Eraly, Mme Lorraine de Fierlant, Echevin; MM. 
Bernard Guillaume, Georges Verzin, Mme Cécile Jodogne, M. Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, M. 
Hasan Koyuncu, Mmes Barbara Trachte, Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, MM. Arnaud 
Verstraete, Matthieu Degrez, Mmes Claire Geraets, Leila Lahssaini, Myriam Boxus, M. Youssef Hammouti, 
Mmes Fatima Ben Abbou, Leticia Sere, Lucie Petre, MM. Abdelhakim El Karaoui, Emel Dogancan, 
Mohammed Abkoui, Mmes Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, MM. Hamza Boukhari, Cedric 
Mahieu, Elyass El Yakoubi, Conseillers communaux; M. Philippe Den Haene, Secrétaire Communal Adjoint.

ABSENTS: MM. Emin Ozkara, Ibrahim Dönmez, Axel Bernard, Quentin van den Hove, Taoufik Ben addi, 
Yusuf Yildiz, Mmes Naima Belkhatir, Emilie Desmedt, Conseillers communaux.

#Objet : Règlement relatif au Conseil consultatif du Bien-être de la personne animale -
Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité.

Vu les articles 117 et 120bis de la Nouvelle Loi Communale;
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 12 juin 2019 relative à la création d'un Conseil 
consultatif du Bien-être de la personne animale dans la Commune de Schaerbeek;
Considérant que la commune de Schaerbeek est pionnière en matière de bien-être de la personne 
animale;
Considérant la volonté d’élargir le cadre des actions menées par la commune de Schaerbeek en matière 
de protection animale et permettre le développement d’une politique accueillante envers les animaux;
DECIDE
D'approuver le règlement ci-dessous relatif au Conseil consultatif du Bien-être de la personne animale
Chapitre l – Objet et attributions du Conseil consultatif
Article 1  er

§ 1er   Un Conseil consultatif est créé par le Conseil communal de Schaerbeek pour le Bien-être de la 
personne animale qui a pour missions et but :

• D’étudier les besoins en termes de bien-être animal à Schaerbeek
• De sensibiliser, informer et responsabiliser les citoyens à la question du bien-être animal
• De lutter contre la maltraitance animale
• De proposer de nouveaux projets en la matière

§2  Ce conseil émet des avis et fait des propositions sous forme de recommandations aux autorités 
communales sur les problèmes rentrant dans le cadre de l’objet décrit au §1er. Le Conseil communal 
soumet ces avis soit sur proposition du Collège des Bourgmestres et Echevins, soit à l’initiative d’un ou de
plusieurs de ces membres.
Article 2
Comme son nom l’indique, le Conseil consultatif à un rôle consultatif, le pouvoir de décision appartient 
exclusivement au Collège des Bourgmestre et Echevins et au Conseil communal.
Chapitre ll – Composition du Conseil consultatif
Article 3
Le Conseil consultatif comprend 10 membres au moins et 20 membres au plus.
Il est présidé le membre du conseil ayant le Bien-être de la personne animale dans ses attributions.
Il est composé de la manière suivante :

• 5 experts en matière de Bien-être de la personne animale
• 2 vétérinaires domiciliés à Schaerbeek et/ou exerçant le métier à Schaerbeek
• 12 citoyens impliqués dans la cause animale

Ceux-ci sont nommés et désignés pour une durée de 3 par le Conseil communal sur proposition du 
Collège des Bourgmestre et Echevins sur base de l’avis d’un jury d’experts présidé par l’Echevine ayant le
Bien-être de la personne animale dans ses attributions.
Article 4
Un appel à candidature est diffusé dans le Schaerbeek Info et sur le site de la Commune. Un délai 
maximum de candidature est fixé. Les candidatures retenues sont désignées par le Conseil Communal du 
Collège des Bourgmestre et Echevins.
Article 5
Pour être membre du Conseil consultatif, il faut :



• Etre âgé(e) de 18 au moins au moment de la désignation
• Jouir de ses droits civils et politiques
• Résider à Schaerbeek pour les citoyens et être spécialement qualifiés ou impliqués dans le 

domaine du bien-être de la personne animale
• Etre domicilié à Schaerbeek pour les vétérinaires et/ou exercer sur le territoire de la commune 

de Schaerbeek
Article 6
Le Conseil peut également entendre, à titre d’expert invité, toute personne susceptible de l’aider dans sa 
mission.
Article 7
§1er. Les conseillers communaux peuvent participer, en tant qu’invités, aux séances du Conseil consultatif.
§2.  Les conseillers communaux désirants être informés régulièrement des travaux du Conseil consultatif 
sont invités à le notifier par écrit au Président du Conseil. Les convocations, rapports de réunions et tous 
documents envoyés aux membres dans le cadre des travaux du Conseil, leur seront transmis.
§3. Dans le cas où un conseiller communal est formellement mandaté comme représentant d’une 
association dont la qualification est jugée pertinente par le Conseil communal, celui-ci peut être admis 
comme membre à part entière
Article 8
Les membres sont libres de se retirer du Conseil consultatif. La démission est adressée par écrit au 
Président du Conseil et actée par le Collège des Bourgmestre et Echevins et le Conseil communal.
Article 9
Les membres qui ne rempliraient plus une des conditions prévues par le présent règlement et ceux qui 
sans excuses, n’auraient pas assisté à trois séances consécutives du Conseil, pourront être considérés 
comme démissionnaires. Leur démission pourra être prononcée par le Conseil communal.
Article 10
Les membres s’engagent à participer aux travaux du Conseil dans un esprit de civilité, de respect des 
différences et de la Loi belge.
Le Conseil communal peut révoquer un membre ne respectant pas cet esprit, sur proposition du Collège 
des Bourgmestre et Echevins. L’intéressé pourra préalablement présenter sa défense par écrit adressée 
au Collège des Bourgmestre et Echevins.
Article 11
En cas de décès, de démission ou de révocation d’un membre, le Conseil communal procède 
éventuellement à son remplacement. Ce remplacement est obligatoire lorsque la Commission ne 
comprend plus le minimum de 10 membres. Le membre nommé en vertu du présent article achève le 
mandat de celui qu’il remplace.
Chapitre lll – Organisation et fonctionnement du Conseil consultatif
Article 12
L’Echevin ayant le Bien-être de la personne animale dans ses attributions est le droit Président du Conseil.

• Le Président désigne en son sein 1 Vice-président et un secrétaire.
• Le Président convoque les séances du Conseil.
• Le Président est notamment chargé de :

◦ Fixer l’ordre du jour des séances du Conseil
◦ Présider le déroulement des débats
◦ Assurer le lien avec le Conseil Communal
◦ Exécuter des décisions du Conseil consultatif

• Le président assure les débats et est chargé du déroulement des séances. Il fixe l’ordre du jour. 
Il assure le lien avec le Conseil communal et est chargé de l’exécution des décisions prise par le
Conseil consultatif.

Article 13
Le Président réunit le Conseil aussi souvent qu’il le juge nécessaire et au moins trois fois par an. Il est 
tenu de le convoquer si au moins un tiers des membres en fait la demande. La convocation se fait par 
écrit. Elle est envoyée, au moins deux semaines avant la date de la réunion au domicile de chaque 
membre et/ou par courriel. Elle contient l’ordre du jour. Tout membre peut demander l’inscription d’un 
point à l’ordre du jour.
Un membre peut se faire représenter soit par un autre membre de l’association qui l’a mandaté pour la 
représenter, soit par un autre membre du Conseil. Cette délégation se fait au moyen de la procuration 
annexée à toute convocation de réunion du Conseil. Un membre du Conseil peut, pour une même séance,
être dépositaire de deux procurations au maximum.
Article 14
La séance est présidée par le Président ou, à son défaut, par le Vice-président(e) ou le remplaçant qu’il 
aura désigné à cet effet.
Article 15
Le secrétaire du Conseil ou celui qui le remplace rédige le rapport de chaque séance. Ce rapport 
mentionne les recommandations prises, les résultats des recommandations ainsi que le nom de tous les 
membres présents, représentés ou exercés.
Article 16
Les recommandations prises et actées dans le rapport sont présentées au Collège des Bourgmestre et 



Echevins par le Président du Conseil. Le Président informe les membres du Conseil des suites données par
le Collège à ces recommandations.
Article 17 
Tous les ans, au cours du mois de janvier, le secrétaire du Conseil établit un rapport général d’activités du
Conseil pour l’année écoulée.
Article 18
L’Administration communale met un local à disposition du Conseil pour ses réunions et lui fournit le 
mobilier, le matériel et les documents nécessaires à l’exercice de ses activités.
Les dépenses occasionnées par le fonctionnement régulier du Conseil sont prises en charge par la 
Commune.
Article 19
Toute situation non prévue par le présent règlement sera du ressort du Collège des Bourgmestre et 
Echevins.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 19 juin 2019.
Par le Conseil:

Philippe Den Haene

Secrétaire Communal Adjoint

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 19 juni 2019

Voorwerp nr 49 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Sadik Koksal, 
Schepenen; H. Mehmet Bilge, Schepen; Mevr. Adelheid Byttebier, H. Michel De Herde, Schepenen; H. 
Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, H. Thomas Eraly, Mevr. Lorraine de Fierlant, 
Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Georges Verzin, Mevr. Cécile Jodogne, H. Abobakre Bouhjar, Mevr. 
Angelina Chan, H. Hasan Koyuncu, Mevr. Barbara Trachte, Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El 
Khattabi, HH. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mevr. Claire Geraets, Leila Lahssaini, Myriam Boxus, H. 
Youssef Hammouti, Mevr. Fatima Ben Abbou, Leticia Sere, Lucie Petre, HH. Abdelhakim El Karaoui, Emel 
Dogancan, Mohammed Abkoui, Mevr. Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, HH. Hamza Boukhari, 
Cedric Mahieu, Elyass El Yakoubi, Gemeenteraadsleden; H. Philippe Den Haene, Adjunct 
gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Emin Ozkara, Ibrahim Dönmez, Axel Bernard, Quentin van den Hove, Taoufik Ben addi, 
Yusuf Yildiz, Mevr. Naima Belkhatir, Emilie Desmedt, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Reglement betreffende de adviesraad voor het dierenwelzijn - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet op de artikelen 117 en 120bis van de Nieuwe Gemeentewet ;
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 12 juni 
2019 aangaande de oprichting van de adviesraad voor het dierenwelzijn in de Gemeente Schaarbeek;
Overwegende dat de Gemeente Schaarbeek een pionier is het vlak van dierenwelzijn;
Overwegende de wil om de acties van de Gemeente Schaarbeek inzake dierenbescherming uit te breiden 
en de ontwikkeling van een positief dierenbeleid toe te laten;
BESLUIT
om het hieronder vermeld reglement mbt de adviesraad voor dierenwelzijn goed te keuren
Hoofdstuk I - Doel en bevoegdheden van de adviesraad
Artikel 1
§ 1 De gemeenteraad van Schaarbeek richt een adviesraad op voor het dierenwelzijn met als opdracht en 
doel van deze raad:

• Het bestuderen van de behoeften op het gebied van dierenwelzijn in Schaarbeek.
• Bewustmaking, voorlichting en empowerment van de burgers op het gebied van dierenwelzijn
• Om dierenmishandeling te bestrijden
• Nieuwe projecten op dit gebied voor te stellen

§2 Deze raad brengt adviezen en voorstellen uit in de vorm van aanbevelingen aan de gemeentelijke 
overheden over problemen die binnen het toepassingsgebied van het in §1 beschreven doel vallen. De 
gemeenteraad brengt deze adviezen uit op voorstel van het college van burgemeester en schepenen of 
op initiatief van een of meerdere van deze leden.
Artikel 2
Zoals de naam al doet vermoeden, heeft de adviesraad een adviserende rol, de beslissingsbevoegdheid 
ligt uitsluitend bij het college van burgemeester en schepenen en de gemeenteraad.
Hoofdstuk ll - Samenstelling van de adviesraad
Artikel 3.
De adviesraad bestaat uit ten minste tien en ten hoogste twintig leden.
De raad heeft als voorzitter het lid van de raad dat verantwoordelijk is voor het welzijn van het 
dierenwelzijn.
Het is als volgt samengesteld:

• 5 deskundigen op het gebied van dierenwelzijn
• 2 dierenartsen woonachtig in Schaarbeek en/of werkzaam in Schaarbeek
• 12 burgers die betrokken zijn bij dierenzaken

Zij worden op voorstel van het college van burgemeester en schepenen benoemd door de gemeenteraad 
voor een periode van 3 jaar op basis van het advies van een jury van deskundigen onder voorzitterschap 
van de Schepene die verantwoordelijk is voor het dierenwelzijn.
Artikel 4.
Een oproep tot het indienen van kandidaten wordt gepubliceerd in Schaarbeek Info en op de website van 
de gemeente. Er is een maximumtermijn vastgesteld voor het indienen van aanvragen. De geselecteerde 
kandidaten worden aangeduid door de gemeenteraad en het college van burgemeester en schepenen.
Artikel 5.
Om lid van de adviesraad te worden, moet u :



• ten minste 18 jaar oud zijn op het moment van aanwijzing
• van je burgerlijke en politieke rechten genieten
• voor de burgers, in Schaarbeek wonen en speciaal gekwalificeerd of betrokken zijn op het 

gebied van dierenwelzijn
• voor dierenartsen, woonachtig zijn in Schaarbeek en/of werken op het grondgebied van de 

gemeente Schaarbeek.
Artikel 6.
De raad kan alle personen, bij wijze van uitgenodigde deskundige, aanhoren opdat die hem bij de 
uitvoering van zijn opdracht kan bijstaan.
Artikel 7.
§1ste. - De gemeenteraadsleden kunnen als gast deelnemen aan de vergaderingen van de adviesraad.
§2. - De gemeenteraadsleden die regelmatig op de hoogte willen worden gebracht van de 
werkzaamheden van de adviesraad, worden verzocht de voorzitter hioervan schriftelijk in kennis te 
stellen. De oproepingen, de verslagen van de vergaderingen en alle documenten die in het kader van de 
werkzaamheden van de Raad van Bestuur aan de leden worden toegezonden, worden hun ook 
toegezonden.
§3. - Wanneer een gemeenteraadslid formeel gemandateerd is als vertegenwoordiger van een vereniging 
waarvan de kwalificatie door de gemeenteraad relevant wordt geacht, kan hij als gewoon lid worden 
toegelaten.
Artikel 8
Het staat de leden vrij zich terug te trekken uit de adviesraad. Het ontslag wordt schriftelijk gericht aan de
voorzitter van de Raad en bekrachtigd door het college van burgemeester en schepenen en de 
gemeenteraad.
Artikel 9
Leden die niet langer voldoen aan een van de voorwaarden van dit reglement en leden die, zonder zich te
verontschuldigen, niet hebben deelgenomen aan drie opeenvolgende zittingen van de Raad, kunnen 
worden geacht ontslag te hebben genomen. Hun ontslag kan worden uitgesproken door de 
gemeenteraad.
Artikel 10
De leden verbinden zich ertoe deel te nemen aan de werkzaamheden van de Raad in een geest van 
beleefdheid, in respect voor verschillen en het Belgisch recht.
De gemeenteraad kan een lid dat deze geest niet respecteert, op voorstel van het college van 
burgemeester en schepenen ontslaan. De betrokkene kan zich eerst schriftelijk verdedigen bij het College 
van Burgemeester en Schepenen.
Artikel 11
In geval van overlijden, ontslag of herroeping van een lid kan de Gemeenteraad hem of haar vervangen. 
Deze vervanging is verplicht wanneer de Commissie niet langer minimaal tien leden heeft. Het 
overeenkomstig deze afdeling benoemd lid, zetelt de ambtstermijn van het lid dat hij vervangt, uit.
Hoofdstuk lll - Organisatie en werking van de adviesraad
Artikel 12
De Schepen die het dierenwelzijn in zijn bevoegdheden heeft, is de voorzitter van de Raad.

• De voorzitter benoemt in zijn midden een vice-voorzitter en een secretaris.
• De voorzitter roept de vergaderingen van de Raad bijeen.
• De Voorzitter is in het bijzonder verantwoordelijk voor :

◦ de agenda voor de vergaderingen van de Raad van Bestuur
◦ het voorzitten van de debatten
◦ het zorgen voor de verbinding met de gemeenteraad.
◦ het uitvoeren van besluiten van de adviesraad

• de Voorzitter is verantwoordelijk voor de debatten en is verantwoordelijk voor het verloop van 
de vergaderingen. Hij bepaalt de agenda. Hij zorgt voor de verbinding met de gemeenteraad en
is verantwoordelijk voor de uitvoering van de besluiten van de adviesraad.

Artikel 13
De voorzitter roept de raad van bestuur bijeen zo vaak als hij dit nodig acht en dit ten minste driemaal 
per jaar. Hij moet worden bijeengeroepen indien ten minste een derde van de leden hierom verzoekt. De 
oproeping wordt schriftelijk gedaan. Het wordt ten minste twee weken voor de vergaderdatum naar de 
leden thuis en/of per e-mail verzonden. Het bevat de agenda. Elk lid kan verzoeken om een punt op de 
agenda te plaatsen.
Een lid kan zich laten vertegenwoordigen door een ander lid van de vereniging die hem heeft 
gemandateerd om haar te vertegenwoordigen, of door een ander lid van de Raad. Deze delegatie vindt 
plaats door middel van de volmacht die bij de oproeping tot een vergadering van de Raad van Bestuur is 
gevoegd. Een lid van de Raad van Bestuur mag voor dezelfde vergadering maximaal twee volmachten 
houden.
Artikel 14
De vergadering wordt voorgezeten door de voorzitter of, bij diens afwezigheid, door de vice-voorzitter of 
de plaatsvervanger die hij of zij daartoe heeft aangewezen.
Artikel 15
De secretaris van de raad of de persoon die hem vervangt, stelt van elke vergadering het verslag op. Dit 



verslag vermeldt de gedane aanbevelingen, de resultaten van de aanbevelingen en de namen van alle 
aanwezige, vertegenwoordigde of uitvoerende leden.
Artikel 16
De aanbevelingen die in het verslag worden gedaan en vastgelegd, worden door de voorzitter van de 
Raad aan het college van burgemeester en schepenen gepresenteerd. De voorzitter stelt de leden van de 
Raad in kennis van het gevolg dat het college aan deze aanbevelingen heeft gegeven.
Artikel 17
Elk jaar, in de maand januari, stelt de secretaris van de Raad van Bestuur een algemeen verslag op over 
de activiteiten van de Raad van Bestuur tijdens het afgelopen jaar.
Artikel 18
Het gemeentebestuur stelt een ruimte ter beschikking voor de vergaderingen van de Raad en voorziet 
hem van het meubilair, de uitrusting en de documenten die nodig zijn voor zijn activiteiten.
De uitgaven die voortvloeien uit de normale werking van de Raad worden gedekt door de gemeente.
Artikel 19
Elke situatie waarin dit reglement niet voorziet, valt onder de verantwoordelijkheid van het College van 
Burgemeester en Schepenen.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 19 juni 2019.
Namens de raad :

Philippe Den Haene

Adjunct gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


